

આકાશવાણી ભુજ
સમાચાર વાચક : શિતલ વૈશ્નવ
કોમ્પ્યુટરરાઈઝ : પરેશ માડુ

તારીખ : ૨૧-૫-૨૦૧૮

સમય : સાંજે ૬.૨૫ કલાકે

પીએમ -રશિયા

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી આજે એક દિવસની રશિયાની મુલાકાતે સોચી પહોંચી ગયા છે. અહીં તેઓએ લંચ બાદ પુતિન સાથે મુલાકાત કરી હતી. આ બંને નેતાઓ વચ્ચે હાલ અનોપચારિક મીટિંગની શરૂઆત થઈ ગઈ છે.

સોચીમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીનું સ્વાગત કરતાં પુતિને કહ્યું કે, તેઓની મુલાકાત દ્વિપક્ષીય સંબંધોમાં અત્યંત મહત્વપૂર્ણ સાબિત થશે. મોદીએ આ મુલાકાત દરમિયાન ૨૦૦૧માં તત્કાલીન વડાપ્રધાન અટલ બિહારી વાજપેયીની સાથે રશિયાની પહેલી મુલાકાતને યાદ કરી અને કહ્યું કે, પુતિન પહેલાં વૈશ્વિક નેતા હતા, જેઓએ ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી બન્યા બાદ મુલાકાત કરી હતી. તેઓએ કહ્યું કે, વડાપ્રધાન વાજપેયી અને રાષ્ટ્રપતિ પુતિન દ્વારા શરૂ કરવામાં આવેલા રાજકીય સહયોગના વિશેષાધિકાર પ્રાપ્ત સ્ટ્રેટેજિક સહયોગમાં ફેરવાઈ ગયા છે..

શિતલ વૈશ્નવ

ખાણ-ખનિજ વિભાગ

મુખ્યમંત્રી શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ રાજ્યમાં ગેરકાયદે ખનન અને નદીઓમાંથી બિન અધિકૃત રીતે રેતી કાઢવાની પ્રવૃત્તિઓ પર બાજ નજર રાખી લાલ આંખ કરવાની સંકલ્પબદ્ધતા સાથે ખાણ ખનિજ વિભાગની ત્રિનેત્ર ડ્રોન સર્વેલન્સ સિસ્ટમનો પ્રારંભ કરાવ્યો છે. મુખ્યમંત્રીએ આ આધુનિક ટેકનોલોજી વિનિયોગને 'ત્રિનેત્ર' – ત્રીજા નેત્રની ઓળખ આપતા સ્પષ્ટપણે જણાવ્યું કે આ સરકાર કોઈ પણ પ્રકારની ભ્રષ્ટ પદ્ધતિઓ, ગેરકાયદે પ્રવૃત્તિઓ પર સતત નજર- સતર્કતા દાખવીને ભ્રષ્ટાચાર રહિત પારદર્શી શાસનના અડગ- નિર્ધાર સાથે વિચલિત થયા વગર કાર્યરત છે. શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ ખનિજ ચોરી પર અંકુશ મેળવવા અને આ પ્રવૃત્તિને સંપૂર્ણ નેસ્તનાબૂદ કરવા ખનિજ સંવેદનશીલ વિસ્તારોમાં ત્રિનેત્ર ડ્રોન સર્વેલન્સ ટેકનોલોજીનો ઉપયોગ મહત્વપૂર્ણ બનશે તેવો વિશ્વાસ વ્યક્ત કર્યો હતો..

હમીરસરનીસફાઈ

સુજલામ્ સુફલામ્ જળ અભિયાન અંતર્ગત રવિવારે શહેર સુધરાઈ દ્વારા હમીરસર તળાવમાં સફાઈ અભિયાન હાથ ધરાયું હતું. આ સફાઈ અભિયાન દરમિયાન તળાવમાંથી ઝાડી-ઝાંખરા, કચરાનો નિકાલ તેમજ વહેણોને સાફ કરાયા હતા. મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણીના સીધા માર્ગદર્શન હેઠળ હાથ ધરાયેલા અભિયાનમાં શહેરના ઐતિહાસિક હમીરસર તળાવમાં રઘુનાથજીના આરા પાસે ઝાડી-ઝાંખરા, કાટમાળના નિકાલનો ધારાસભ્ય ડો. નીમાબેન આચાર્ય, નગરપતિ અશોકભાઈ હાથી અને ચીફ ઓફિસર મેહુલ જોધપુરા દ્વારા પ્રારંભ કરાવાયો હતો, જે.સી.બી., ૪ ટ્રેકટરો, સફાઈ કામદારો દ્વારા અંદાજિત ૮ ટન જેટલો કચરાનો નિકાલ કરાયો હતો. ઉપરાંત નગરપાલિકા દ્વારા શહેરના વરસાદી પાણીના વહેણોની પણ સાથોસાથ જે.સી.બી.થી તેમજ માણસો રોકી સફાઈ કામગીરી હાથ ધરવામાં આવી રહી છે. જેમાં હાલે રોમાનિયા ટેન્ક, ધોબી તળાવથી મોટા બંધ સુધી, શિવકૃપાનગરથી જાદવજીનગર થઈ બેન્કર્સ કોલોની સુધી વહેણની સફાઈ કામગીરી શરૂ કરાઈ છે.’

જીએસટી તાલીમ

રાજ્ય સરકાર દ્વારા સ્વસહાય જુથો સૂક્ષ્મ અને નાના ઉદ્યોગ સાહસિકો માટે જીએસટીની સરળ સમજ માટે કચ્છ જિલ્લામાં જીએલપીસી અને દેના આરસેટી મારફતે મફત ૬ દિવસની જીએસટીનું તાલીમ આપવાનું નક્કી કરવામાં આવ્યું છે. જેની તાલીમ લીધા બાદ યુવક, યુવતીઓ જીએસટી મદદનીશ તરીકેની કામગીરી કરી સ્વરોજગારી પ્રાપ્ત કરી શકે છે. આ તાલીમમાં જોડાવવા માટે શૈક્ષણિક લાયકાત ધોરણ ૧૨ કોમર્સ પાસ સાથે ૨ વર્ષનો અનુભવ હોવો જરૂરી છે. અથવા બીઝનેસ કોરસપોન્ડન્ટ અને કોઈપણ ફિલ્ડમાં સ્નાતકની ડિગ્રી ધરાવનાર યુવકયુવતીઓ આ તાલીમમાં જોડાઈ શકે છે..

ટ્રાફિક ડ્રાઈવ

પશ્ચિમ કચ્છમાં રવિવારે પોલીસે ખાસ ટ્રાફિક ડ્રાઈવનું આયોજન કર્યું હતું ભુજ સહિતના સ્થળોએ કરાયેલી આ ડ્રાઈવમાં નિયમોનો ભંગ કરવા બદલ ૩૩ વાહન ડિટેઈન કરાયા હતા. સત્તાવાર

યાદીમાં જણાવ્યા અનુસાર સીટ બેલ્ટ ન પહેરવા, હેલ્મેટ ન પહેરવી, લાયસન્સ વગર અને અન્ડર એઈજ વાહન ચલાવવા સહિતના નિયમોનો ભંગ કરનારા વાહન ચાલકો આ ડ્રાઈવમાં પકડવામાં આવ્યા હતા. ડ્રાઈવ દરમિયાન ૯૨૯ વાહન ચેક કરાયા હતા, ૩૩ વાહન ડિટેઈન કરવા સાથે ૨૪૧ વાહનચાલકો વિરૂધ્ધ એન.સી. કેસ કરી ૨૭૯૦૦નોટંડપણવસુલાયો હતો..

[શિતલ વૈશ્નવ](#)

[મોટા સરડા માલધારીઓ](#)

મોટા સરડાથી સોઢા હાજી સાહુ જતજણાવે છે કે હોડકાથી શેરવા રોડ પર બનેલ નવો પુલ તૂટી ગેલ છે તો તાત્કાલીક ધોરણે તેનું સમારકામ કરવામાં આવે. આ ઉપરાંત હાલે દુષ્કાળની સમસ્યામાં છે તો ગદામમાં પડેલ સરકારી ઘાસ માલધારીઓને બે રૂપિયાના ભાવે મળે તો તેમને રાહતરૂપ બને તેવી માલધારીઓ દ્વારા સંકલન સમિતિમાં માંગ કરવામાં આવી હતી..

[શિતલ વૈશ્નવ](#)
